



Finanziato
dall'Unione europea
NextGenerationEU

REPUBBLICA
ITALIANA



REGIONE
PUGLIA



**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE
COMMISSARIO DI GOVERNO**

per il contrasto del dissesto idrogeologico nella Regione Puglia
ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133

Protocollo Bando: 124/2023

Scadenza: 20/03/2023 ore 12:00

Oggetto: INTERVENTI PER LA GESTIONE DEL RISCHIO DI ALLUVIONE E PER LA RIDUZIONE DEL RISCHIO IDROGEOLOGICO - PNRR - Missione 2 Componente 4 - Investimento 2.1 b) - n. 4 Lotti

QUESITO 1	Nr. PI056283-23
<p>In riferimento alla gara in oggetto, visto quanto indicato alla pag 56 del disciplinare di gara: "Certificazione di responsabilità sociale ed etica SA 8000:2014 o equivalente" e visto poi quanto indicato alla pag. 60 dello stesso disciplinare: "Costituisce requisito premiale ai sensi dell'art. 47, commi e 5, del Decreto Semplificazioni bis, il possesso della certificazione SA (Social Accountability) 8000, in corso di validità rilasciata da ente accreditato)" Si chiede di voler specificare se il punteggio premiale venga attribuito sulla base della presentazione di un qualsiasi certificato SA 8000 (CERTIFICATO EQUIVALENTE).</p>	
RISPOSTA 1	
<p>Ai fini dell'attribuzione del punteggio tecnico, è richiesta, la produzione della certificazione SA8000:2014 in corso di validità rilasciata da organismo accreditato presso il Social Accountability Accreditation Services (SAAS). Non verranno pertanto attribuiti punteggi tecnici rilasciati da enti non riconosciuti e non riportati nell'elenco ufficiale messo a disposizione dal SAAS al seguente link ovvero a link eventualmente aggiornati http://www.saasaccreditation.org/accredcertbodies</p>	
QUESITO 2	Nr. PI056370 -23
<p>Per la partecipazione al Lotto 2 (Candela) il disciplinare a pag. 21 precisa che la OG3 si può subappaltare al massimo al 50%, mentre la OS21 al 50% max ma per questa non è ammesso l'avvalimento. Siccome la scrivente possiede la OG3 IV-BIS e non possedendo la OS21 vorrebbe subappaltare il 50 %, mentre per quanto riguarda l'altro 50% della OS21 potrebbe partecipare alla procedura coprendo il suddetto importo della OS21 con l'importo della OG3 IV-BIS che comprende sia l'importo della categoria prevalente sia l'importo del 50% della OS21?</p>	
RISPOSTA 2	
<p>Trovano applicazione le disposizioni di cui all'art. 12, comma 2, della Legge 23 maggio 2014, n. 80 di conversione, con modificazioni, del decreto-legge 28 marzo 2014, n. 47.</p>	
QUESITO 3	Nr. PI059495-23
<p>La presente per formulare il seguente quesito per il Lotto 2: 1) tra gli elaborati messi a disposizione dalla stazione appaltante è inserito un quadro di raffronto con indicazione complessiva degli importi aggiornati al 2022 senza un computo metrico estimativo aggiornato. Pertanto, la mancanza dello stesso, vista la struttura differente dei listini 2019 e 2022 della Regione Puglia, non permette la redazione del Computo metrico non estimativo comprensivo delle migliori.</p>	



**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE
COMMISSARIO DI GOVERNO**

per il contrasto del dissesto idrogeologico nella Regione Puglia
ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133

Protocollo Bando: 124/2023

Scadenza: 20/03/2023 ore 12:00

Oggetto: INTERVENTI PER LA GESTIONE DEL RISCHIO DI ALLUVIONE E PER LA RIDUZIONE DEL RISCHIO IDROGEOLOGICO - PNRR - Missione 2 Componente 4 - Investimento 2.1 b) - n. 4 Lotti

2) la voce di computo n.6 AP01 (1.20 €/kg) risulta difforme da quanto disciplinato all'art. 32 del DPR 207/2010 "...Tali prezzi sono dedotti dai vigenti prezzari della stazione appaltante nel rispetto di quanto disposto dall'articolo 133, comma 8, del codice, o, in mancanza della corrispondente voce nei prezzari, dai listini ufficiali vigenti nell'area interessata." A tal proposito si rileva che la voce risulta sottostimata e non economicamente adeguata nonché presente, così come strutturata, nei prezzari sia del 2019 (E.003.025 3.70 €/kg) che del 2022 (E.003.025 4.26 €/kg).
Alla luce di quanto esposto si chiedono delucidazioni in merito.

RISPOSTA 3

- 1) La Stazione Appaltante ha provveduto ad aggiornare la documentazione progettuale con l'elaborato mancante.
- 2) Tutti i prezzi facenti parte del progetto esecutivo in parola rispettano e sono conformi a tutte le prescrizioni di legge, ivi compreso quanto disciplinato all'art. 32 del DPR 207/2010. In particolare, si evidenzia che non esiste nel Listino Puglia 2019 e 2022 alcuna voce in riferimento a gabbia di armatura di pali di fondazione. La voce a cui fa erroneamente riferimento il quesito (E.003.025), è riferita a "Gabbie di armatura a pannelli", quindi relative a setti (tra l'altro da eseguire per lo più in elevazione), e, pertanto, non applicabile al caso in parola. Pertanto, ai sensi dell'art. 32 del DPR 207/2010, si è fatto ricorso ad analisi prezzo.

QUESITO 4

Nr. PI060663-23

Per il lotto 2 Candela - Risanamento dissesto idrogeologico Zona Tiro a segno - CIG 9640329B26 si fa richiesta del CME aggiornato al 2022, in quanto tra gli elaborati è riportato solamente il quadro di raffronto delle categorie lavori.

RISPOSTA 4

Si rimanda alla risposta del quesito n.3, punto 1

QUESITO 5

Nr. PI063029-23

Richiesta chiarimenti per Lotto n. 2 CANDELA (Risanamento Idrogeologico Zona Tiro a Segno).
si chiedono delucidazioni in merito alla voce di computo n. 6 (AP01 €/Kg 1,20) per rappresentare che la stessa risulta già presente nel prezzario Regionale 2019 e 2022, con un prezzo unitario decisamente superiore rispetto a quello previsto dal progettista, che, inoltre non risulta essere nemmeno aggiornato secondo quanto previsto dai decreti vigenti in materia



Finanziato
dall'Unione europea
NextGenerationEU

REPUBBLICA
ITALIANA



REGIONE
PUGLIA



**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE
COMMISSARIO DI GOVERNO**

per il contrasto del dissesto idrogeologico nella Regione Puglia
ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133

Protocollo Bando: 124/2023

Scadenza: 20/03/2023 ore 12:00

Oggetto: INTERVENTI PER LA GESTIONE DEL RISCHIO DI ALLUVIONE E PER LA RIDUZIONE DEL RISCHIO IDROGEOLOGICO - PNRR - Missione 2 Componente 4 - Investimento 2.1 b) - n. 4 Lotti

RISPOSTA 5

Si rimanda alla risposta del quesito n. 3, punto 2